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ATA DA ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE 

GERENCIAMENTO DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO URUSSANGA 
 
Aos treze dias do mês de julho de 2015, às 13h30min horas, na sala de reuniões 
do Paraíso da Criança, estiveram reunidos representantes das entidades 
membros do Comitê de Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do Rio Urussanga e 
demais interessados, conforme lista de presença. O presidente José Carlos 
Virtuoso abriu a Assembleia, saudou os presentes e apresentou a ordem do dia: 1-
Abertura da sessão, leitura, discussão e votação da ata da reunião anterior; 2- 
Eleição de um novo representante do grupo do Poder Público na Comissão 
Consultiva do Comitê da Bacia do Rio Urussanga; 3-Apresentação do Projeto de 
Desassoreamento da Lagoa de Urussanga Velha (Prefeitura Municipal de 
Balneário Rincão); 4-Andamento do projeto “Bacia do Rio Urussanga: visão 
integrada para a proteção das suas águas”, aprovado em assembleia geral de 
30/10/2013; 5-Apresentação da situação atual do funcionamento do Comitê – 
aspectos administrativos e financeiros; 6-Atividades do Comitê previstas para o 
segundo semestre/2015; 7-Complementação e fortalecimento da Câmara Técnica-
CTA CBH Urussanga; 8-Relato dos encaminhamentos do Fórum Catarinense de 
Comitês; 9-Relato das apresentações de experiências do Comitê da Bacia do Rio 
Urussanga no 8o. Congresso Mundial de Educação Ambiental, em Gothenburg 
(Suécia) e no XVI Simpósio Brasileiro de Geografia Aplicada, em Terezina-Pi; 10-
Assuntos Gerais. A seguir, o presidente convidou a secretária executiva Edna 
Zannin Lopes para efetuar a leitura da ata da última assembleia. Após as 
discussões e algumas correções, a ata foi aprovada por unanimidade. Em 
seguida, foi apresentado o nome de Dulcinéia Nazário Fernandes para concorrer 
ao cargo de representante do poder público na comissão consultiva. O presidente 
submeteu à votação e a mesma foi eleita por unanimidade. Em seguida, o prefeito 
do município de Balneário Rincão, Decio Goes e o representante do GT Náutico 
de Balneário Rincão, José Henrique H. Mendonça, acompanhado de técnicos da 
Prefeitura de Balneário Rincão, apresentaram o “Projeto Recuperação do 
Patrimônio Natural e Turístico de um Corpo Lagunar denominado de Lagoa da 
Urussanga Velha: Estudo da Viabilidade de Remoção de Sedimentos”. O objetivo 
do projeto é transformar o local em um ambiente turístico sustentável, melhorando 
a relação da lagoa com o mar. O Senhor Antônio Adilio da Silveira (CASAN) 
manifestou a sua preocupação com a diminuição do tamanho da Lagoa e elogiou 
a intenção de revitalizá-la. O Sr. Donato Zanatta (ACIC) enalteceu o empenho do 
prefeito com referido projeto, principalmente por ser o Balneário Rincão um forte 
elo da serra com o mar. O Sr. Rui Geraldino Fernandes (Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais de Jaguaruna) parabenizou o projeto no tocante à pesca 
sustentável e que Jaguaruna deve ser chamada para ser parceira, uma vez que 
ela também é beneficiada com o projeto. Décio salientou que este relatório ainda 
está em estudo e está sendo apresentado aos interessados para conhecimento. 
Na sequência, Cenilda informou que a UNIBAVE encaminhará o projeto aprovado 
na assembleia geral de 30 de outubro de 2013 e que há necessidade do mesmo 
ter o nome retificado na ata. O nome deve ser retificado para: “Bacia do Rio 
Urussanga: visão integrada para a proteção de suas águas”. Foi votada e 



aprovada a retificação. Seguindo a pauta, o presidente José Carlos relatou que os 
recursos referentes à operacionalização do Comitê ano 2014, que estavam retidos 
na conta da AMREC, foram liberados no final de junho. Informou também que as 
ações reprogramadas estão em andamento. As atividades programadas para o 
segundo semestre, são as seguintes: Campanha para o Cadastro de Usuários de 
Água; Capacitação de membros do Comitê; Organização do semestre da água; 
Realização de evento especial com profissionais; Realização de visitas técnicas 
aos municípios; Palestras; Acompanhamento de projetos; Análise e parecer da 
Câmara Técnica nas demandas e conflitos de uso da água. O presidente ressaltou 
a necessidade do funcionamento urgente da Câmara Técnica. Foi decidida que, 
na próxima assembleia, será eleita nova Câmara Técnica, cujos representantes 
devem ser multidisciplinares e deverão ser indicados pelos membros do Comitê, 
com chamada de inscrições por meio de um edital. Poderão ser indicados 
profissionais das áreas de; hidrologia, sócio ambiental, fauna e flora, engenharia 
química, geologia, engenharia de minas, resíduos sólidos, engenharia ambiental e 
direito. Verificou-se também a importância da criação de um banco desses 
profissionais para apoio à Câmara Técnica e ao Comitê. José Carlos Virtuoso 
relatou os encaminhamentos do Fórum Catarinense de Comitês de Bacias 
Hidrográficas, realizado em Campos Novos, no período de 16 e 17 de junho de 
2015. Informou que foi elaborado documento “Carta de Campos Novos”, contendo 
sugestões para o Governo Estadual, com ações visando a pro atividade na gestão 
dos recursos hídricos e também a necessidade de agilizar a elaboração dos 
Planos de Recursos Hídricos. Reuniões estão acontecendo para articular ações 
com o governo. Em relação ao relato de apresentações de experiências em 
eventos nacionais e internacionais, não foi possível a apresentação, sendo 
transferido para a próxima assembleia. O Sr. Donato Zanatta (ACIC) solicitou para 
que seja apresentado em todas as assembleias um demonstrativo financeiro do 
Comitê , para acompanhamento de seus membros. A próxima assembleia, que 
deverá acontecer em breve, será marcada e convocada pelo Comitê nos próximos 
os dias. Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos. 
Foi lavrada a presente ata, que segue assinada pelo presidente José Carlos e pela 
secretária Edna Zannin Lopes. 
 
 


